

MADRID

EN TORNO AL LIBERALISMO

Varios periódicos están empeñados en una discusión en torno a las virtudes y defectos del liberalismo. Parece irrisorio, pero todavía hay enamorados de un sistema caótico y mandado reír hace mucho tiempo.

En España la llamada legalidad está fundada en los principios liberales; la Constitución garantiza todos los derechos individuales, pudiéndose decir que es una de las más liberales de Europa.

Pero resulta que desde que se promulgó la Constitución apenas si ha regido. Las Constituyentes al promulgarla la añadieron la llamada ley de Defensa de la República. Y a pesar de gozar los españoles de la Constitución más avanzada, por un capricho de los gobernantes se desterraba a las personas que no les eran gratas; se confiscaban las propiedades de los que se permitían exponer sus ideas contrarias al régimen; se destituía a dignos funcionarios por el delito de parecer sospechosos.

Desde que se derogó aquella ley llamada de Defensa y que debió llamarse de Agresión, escasas semanas hemos vivido en plena normalidad. Unas veces bajo el estado de Prerogativa; otras bajo el estado de Guerra; ya más de un mes en estado de Guerra. Sin embargo podemos decir a los extranjeros que tenemos las leyes más liberales de Europa.

Preferible sería que se reconociera por todos que es preferible llegar a una normalidad que no necesita echar mano cada cinco días de las leyes de excepción, a estar siempre pendientes del arbitrio de los gobernantes, porque en los estados de excepción es fácil la arbitrariedad y el abuso.

Yo estoy convencido de que los libe-

De Acción Católica

La Junta Diocesana, preocupada del mandato que de los Prilidos ha recibido de organizar y propagar la Acción Católica, se propone estar en contacto con los católicos de la Diócesis de Córdoba por medio de la prensa católica y así ha determinado publicar con cierta continuidad los documentos y artículos que parezcan más adecuados para dar a conocer la marcha de la Acción Católica entre nosotros y encauzar e impulsar las actividades de esta organización nacional, tan recomendada al mundo entero por el Sumo Pontífice.

Comienza esta labor con la carta que a los católicos españoles dirigió S. E. el muy digno consejero general de A. C. y obispo de Oviedo para quien pedimos oraciones a nuestros lectores por haber fallecido la anterior semana.

No se trata de una carta póstuma. Es un trabajo que fué muy elogiado en su día, pero que no publicamos oportunamente por hallarse en gestación la A. C. en esta diócesis.

Por sus enseñanzas y en homenaje al insigne Prelado queremos sirva de introito a nuestra propaganda.

A los católicos españoles

Ha transcurrido el primer año desde la reorganización de la Acción Católica Española. Empeño principal durante él ha sido reconstruir sus organismos todos y poner de nuevo en marcha obras e instituciones. Ahora parece llegado el momento de darse con más particular afán a la tarea de atraer mentes y corazones hacia esta nueva forma de apostolado que es la Acción Católica.

NECESIDAD DE LA A. C.

Por los sacerdotes asesinados

Para las madres y hermanas de los sacerdotes muertos en los recientes sucesos, hemos recibido las siguientes cantidades:

	Pesetas
Suma anterior	893 60
Don Pío Jiménez Benito	10
Un católico	7
Don Antonio Gutiérrez Morales, coadjutor de Bujalance	5
Suma y sigue	915 60

Más sobre Círculos de Estudios y sobre clases

Una de las buenas cosas que de un Círculo de Estudios o de una clase, cuando son bien llevados pueden obtenerse es un mayor dominio del lenguaje que se traducirá en el empleo habitual de términos precisos y en una acertada disposición también habitual para valorar el contenido de los mismos.

En el Círculo de Estudios se trabaja mucho por obtener ideas claras, adecuadas y no oscuras y confusas. Cuando esto se logra por la íntima correlación que existe entre la idea y el verbo lógico se ha logrado a la vez una manera clara de expresarse.

Es absolutamente exacto que a una idea bien definida y bien dibujada en nuestra mente corresponde una facilidad en nosotros para encontrar su adecuado término de expresión.

De aquí que la concisión en el lenguaje solo se logra cuando expresamos en su palabra cosas que de otra manera hubieran necesitado varias palabras.

Gobierno Civil

Cantidades recibidas en el Gobierno Civil para la suscripción en beneficio de la fuerza pública.

	Pesetas
Suma anterior	64 276 65
La Editorial «Páginas» en nombre de 40 Industriales de esta localidad	125
Do Rafael Giménez Núñez, Espiel	25
Cd Guerrilla	455
Clego Oficial de Matronas de esta provincia	50
Suma y sigue	65 931 65

HOMENAJE

El gobernador civil dijo a los periodistas que mañana irá a Villaviciosa a tributar un homenaje a don José Varas Nevado por su comportamiento en motivo de los sucesos de aquel pueblo.

También irán el coronel comandante militar de la plaza y el Presidente de la Diputación.

PARO OBRERO

Había recibido un telegrama del alcalde de Bujalance dándole cuenta del reparto de comidas que hace a los obreros parados a cuyo fin colaboran los elementos patronales, industriales y clase media.

RECURSO

Con esta fecha se eleva al ministro de la Gobernación acompañado del oportuno expediente el recurso de alzada interpuesto por D. Salvador Serrano Reyes, vecino de Guadalcazar, contra providencia de este Gobierno fecha dos de los corrientes en virtud de la cual se le impuso una multa de 250 pesetas, por tenencia ilícita de explosivos.

Hermandad de San Rafael

El día 18 de Noviembre, a las diez de la mañana celebrará una fiesta solemne la Ilustre Hermandad de Nuestro Inclito Custodio San Rafael, ante las Sagradas Reliquias de los Santos Mártires en la parroquia de San Pedro, en la que ocupará la sagrada cátedra don José Serrano Aguilera, cura párroco de San Lorenzo.

La Junta Directiva de la Hermandad ruega la asistencia de todos los Hermanos.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 17. San Acisclo y Santa Victoria, Patronos de esta ciudad y de su diócesis.

La misa y oficio son de los Santos, con rito doble de primera clase, octava conmemorada y ornamentos rojos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. Es Buen Pastor.

En el templo de las Esclavas puede verse diariamente al Santísimo.

APÓSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Noviembre: Por aquellos que son arrebatados con muerte repentina.

Intención misional: Para que en el Extremo Oriente, mediante la paz de los pueblos, se puedan promover las Misiones.

Rogaremos en especial por aquellos que son arrebatados con muerte repentina, y para que en el Extremo Oriente se puedan promover las Misiones.

Resolución Apostólica: Rezar por los que mueren de repente.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Noviembre:

Día 17. San Acisclo y Santa Victoria, el señor magistrado.

Día 28. Las Reliquias de los Santos Mártires, el señor magistrado. San Pedro de Alcántara.—Del 11 al 19 solemne novena que las religiosas Franciscanas dedican todos los años a las benditas Almas del Purgatorio. A las seis de la tarde, habrá media, exposición, Santo Rosario, letanía cantada, motetes al Señor, reserva y lamentos a las Benditas Almas, concluyendo con el responso.

Salvador.—La Congregación de María Inmaculada y de San Estanislao celebrará un triduo en honor de su angelical patrono los días 15, 16 y 17 del actual, a las siete de la tarde, con manifestos, cánticos y sermón que predicará el día 15 el R. P. Eduardo Muñoz, S. J.

E día 16 el R. P. Antonio de Vitoria, S. J.

El día 17, el R. P. Quirino Fernández, S. J. misionero de las Carolinas. El domingo 18 se celebrará la fiesta del Santo. A las 8 30 de la mañana, misa de comunión general. Los fervores por el R. P. Director.

Nota: Se invita y ruega la asistencia a los actos del triduo y muy especialmente a la comunión general del domingo, fiesta del Santo, a todos los jóvenes y Asociaciones Marianas y Eucarísticas de esta capital.

Buen Pastor.—Solemne triduo de desagravio a la Santa Pez de Nuestro Señor, en los días 15, 16 y 17 del mes actual, a las cinco menos cuarto de la tarde.

Los sermones de los tres días están a cargo del M. I. Sr. D. Felix Romero Menjibar, candidato de la S. I. C. Ermita de los Santos Mártires (Ribera).—Del 17 al 25 novena a los Patronos, a las cinco de la tarde.

Ermita de la Puerta del Colodr.—Mañana a las 9 30 fiesta solemne a San Acisclo y Santa Victoria.

Santa Marina.—Después de oraciones del 17 al 25 novena a los Santos Patronos Acisclo y Victoria.

Hotel San Rafael

CÓRDOBA

Situado en el centro del comercio AMBROSIO DE MORALES, 3

Frente al DEFENSOR

Teléfono número 2104

Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española.

Por las víctimas de los pasados sucesos

En el concierto de sufragios y plegarias, que de todos los puntos de España se han de ir elevando al Cielo por el eterno descanso de las víctimas de los pasados sucesos, no podía faltar la voz de Córdoba entera, que se levanta suplicante en las anchurosas naves de nuestra incomparable Catedral, para rendir a los que murieron el tributo que nos impone nuestra fé y nuestro patriotismo.

Y en verdad ¿qué otro templo más indicado que nuestra Catedral por su significación de Iglesia Madre, por su amplitud y magnificencia, para celebrar un funeral solemne, que comprenda además de los militares, sacerdotes y religiosos, a todas las víctimas: altos y bajos, patronos y obreros, ricos y pobres?

Pues bien, sabemos que en esto tuvo desde el principio singularísimo empeño nuestro Excmo. Sr. Obispo, y como lo que quiere el Sr. Obispo, lo quiere siempre también el Cabildo Catedral, éste ha acordado que se celebren cuanto antes esas solemnes honras fúnebres, con asistencia de las Autoridades y Corporaciones de la ciudad, que serán invitadas al efecto.

Nos consta que ha sido preocupación constante del Sr. Obispo y de su Cabildo la celebración de ese acto, y que si antes no se ha llevado a la práctica, no se ha debido a otra causa, más que al estado de las obras de la Catedral, que no permitían grandes aglomeraciones de público, sin correr el peligro de graves accidentes.

Previendo esto y para impedirlo se han visto obligados a esperar que se rellene y lose la zanja abierta para la instalación del servicio de incendios, zanja que atraviesa toda la Catedral pasando por el Crucero, como pudimos comprobar en la pasada fiesta de Cristo Rey.

Precisamente por estar acabándose ya la instalación referida en el interior de la Catedral y por haberse repleto las lozas que se levantaron, sin que haya temor de peligro por más numerosa que fuese la concurrencia, el Sr. Obispo y su Cabildo se apresuran a celebrar el acto.

Podemos anticipar que la fiesta será el próximo día 25, y a una hora cómoda, las 11 de la mañana.

Se da el caso de ser domingo, esa día, y eso facilita el cumplimiento de precepto dominical. Asistiendo al funeral se podrá cumplir como españoles, y también como católicos.

Desde estas columnas hacemos un llamamiento a Córdoba entera, para que cada uno se convierta en portavoz de esta idea.

No dudamos que Córdoba siempre noble y guerrera a juicio ese día a la Catedral, como un sólo hombre, sin diferencias de personas, ni de clases. Allí deberán estar representados todos los sectores sociales. Allí deberán asistir en cuanto sea posible todos los cordobeses, para elevar en unión de las Autoridades y Corporaciones una oración por el descanso eterno de las víctimas.

Y luego, en lógica consecuencia, todos se podrán ir colocando a salir en el patio de los Narajos cuya vía central hasta la puerta del Perdón, aun esta a salvo de extravagaciones y es sitio adecuado para el desfile, para que colocados a ambos a los de esa vía, rindan a las Autoridades y Fuerzas el homenaje de admisión y gratitud, el testimonio de reconocimiento, el aplauso entusiasta y fervoroso, a que se han hecho acreedores por su valor, generosidad y sacrificio.

Tribunales

Se han dictado las siguientes sentencias.

Córdoba; por hurto, contra Eleuterio Campaña Quidán, se condena a dos meses y un día de arresto mayor.

Córdoba; por lesiones, contra Manuel Espejo Arroyo, a un mes y un día de arresto mayor y 150 pesetas de indemnización.

Baena; por hurto, contra José Estévez Hernández, a tres meses de arresto.

Fuente Obispo; por hurto, contra Manuel Gómez Bravo, a dos meses y un día.

Pozoblanco; hurto, contra Alejandro Torraño Fernández, Estanislao

Lo predica, a cada momento, Su Santidad el Papa, que invita a los católicos de todos los países a militar en él: «La Acción Católica es uno de los principales deberes del ministerio pastoral y de la vida cristiana» (Encíclica «Un Arcano Dei»). Más en particular lo ha dicho a los católicos españoles: «Da un modo especial invitamos a todos los fieles a que se unan en la Acción Católica, tantas veces por Nos recomendada» (Encíclica Dilectissima Nobis).

Vienen repitiendo el llamamiento los jerarcas de la Iglesia española: «Acudid presurosos a cooperar en el apostolado jerárquico de la Iglesia, que esto es la Acción Católica» (Declaración colectiva de 25 de Mayo de 1933).

Por todas partes se advierte la necesidad de iluminar conciencias, de formar críticos cristianos, de excitar al cumplimiento de los deberes sociales y ciudadanos de los católicos. Y este es el apostolado de la Acción Católica.

Cuantos sientan, pues, el santo celo por la salvación de las almas, el amor a Jesucristo y a su Iglesia y el deseo de su propia santificación, deben incorporarse a ella.

ADHESION EFECTIVA

Como modo de plasmar esta adhesión haciéndola efectiva a un mismo tiempo respecto de la propia obra parroquial, de la Junta Diocesana y de la Junta Central de Acción Católica, la Conferencia de Rvdomos. Metropolitanos ha acordado que se implante una «tarjeta de Acción Católica», la que debe adquirirse cada año todo católico que desee figurar dentro de la Acción Católica.

Estas «tarjetas» son, por decirlo así, un empadronamiento fácil en la Acción Católica y, a la vez, una forma de contribución económica a sus empresas. Para adquirirlas, los fieles abonarán una limosna que varía, en diez clases distintas, desde una a mil pesetas.

La forma en que se distribuye el importe de la «tarjeta» hace que quien la toma coopere, a un tiempo, a las empresas de la Junta Diocesana y de la Junta Central. Una parte de la recaudación se cede en beneficio de aquella, y otra a favor de esta. No queda, pues, al católico otra cuota por abonar que la del propio Centro en que milita, tan módica de ordinario, que no pasa en ningún presupuesto.

expresión puesto que siempre términos muy ricos de contenido y de matices que es lo que da origen a la cualidad antes citada.

Esta manera y costumbre de expresarse de forma precisa y exacta escogiendo en cada ocasión para cada idea la vestidura material más rica, conveniente y expresiva que para ella puede encontrarse, la observamos nosotros en todas las clases de la Diócesana de Juventudes Católicas pero de un modo supereminente en una que se da de Dogma Fundamental y de la que vamos a hablar con un poco más de detenimiento.

Todo el mundo se dará cuenta en seguida de las dificultades que hay que vencer para explicar a un elementalmente Filosofía y Teología a muchachos desprovistos en su mayor parte de formación filosófica.

Estas dificultades en el caso que nos ocupa han sido salvadas en mucho por la buena voluntad y aplicación de los alumnos y en mucho más todavía por la maestría y práctica del docto profesor del Seminario que la da: don Antonio Redondo.

Tuvimos ocasión de asistir a una de sus explicaciones. Ante un atento y disciplinado auditorio le vimos exponer los atributos de la divinidad y el dogma de la Trinidad Santísima.

Y era de ver la frase y la expresión verdadera y sablamente cincelada y dejando adivinar un recto esfuerzo de adaptación—que aquí era descendimiento—a los oyentes.

Al oírlo se nos venía a la mente el Círculo de Estudios.

Como debe ser en este el hablar era sobrio, preciso y seguro. Y por la misma sencillez de expresión se acentuaba la claridad y se mostraba la íntima trabazón lógica de las argumentaciones más al desnudo.

Salimos verdaderamente satisfechos.

Pensábamos en el magnífico espectáculo que las Juventudes Católicas dan de estudio con estas clases y en el consolador detalle importante de que habíamos encontrado cuando las preparábamos tantos y tan excelentes discursos.

Otro día seguiremos hablando de estas cosas.

RAFAEL FLORES MICHRO.

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

Relación de las matriculas de honor que se han dado en este Instituto en el curso de 1933 a 1934.

ALUMNOS OFICIALES (Continuación)

Pilar Jiménez Martínez, Historia de la Literatura.

Fiorentino de la Gala Pila, Historia de la Literatura.

Celso Ortiz Ferrández, Física.

Diego Jordano Bares, Física y Dibujo 2º.

Aurora Fabra Pérez, Física.

Antonio Vera Fernández, Dibujo 2º.

Enrique Díez Acañías, Agricultura.

José López del Rey, Agricultura y Química.

Pío Jiménez Ortiz, Agricultura y Química.

Leopoldo Pérez Prietos, Agricultura.

Ricardo Molina Tenor, Química.

Joaquín Sendra Jurado, Química.

Eduardo Martínez Ruiz, Química.

Juan Garrido García, Química.

Rosa Márquez FAMIL, Química.

Nicolás Muela Castro, Química.

ALUMNOS LIBRES

Enrique Manzanares López, Geografía e Historia 1º.

Tomás Millán Valderrama, Geografía e Historia 1º.

Antonio Pérula Rojas, Geografía e Historia 1º.

Alfonso Valero Agento, Geografía e Historia 1º.

José Coletto Higuera, Geografía e Historia 1º.

Jacinto Gil Rodríguez de Rivera, Francés 1º.

Carlos Ramírez Gómez, Francés 1º.

Juan Luque Calderón, Geografía e Historia 2º.

Francisco López Lara, Geografía e Historia 2º.

Benito Torres Gallego, Geografía e Historia 2º.

Miguel Benzo Mestre, Francés 2º.

Josefina Ortiz García, Latín 1º.

María Cruz Jaén Domínguez, Latín y Francés 1º.

Isabel León Tello, Latín 1º.

Remón Gil Rodríguez de Rivera, Latín y Francés 2º.

Vicente Poyato Arroyo, Latín 2º.

(Continuará).

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor diríjase al Apartado 31.

Nos tiene mucha más cuenta Vender medio millón de pesetas en paños Ganando solo diez por ciento

Que vender cien mil pesetas ganando treinta por ciento, según el criterio antiguo, inspirado en un egoísmo de "vistas cortas"

Porque el público, agraciado por la rebaja de veinte por ciento, premia nuestro desprendimiento y criterio de "vistas largas y anchas", quintuplicando, en poco tiempo, el volumen de nuestras ventas.

PANERÍAS MODERNAS

Plaza de la República, núm. 2

CORDOBA

Casado Grande, Juan Francisco Paulo y Juan García Paulo, a pagar cada uno mil pesetas y un mes de arresto.
Agallar, por hurto, contra Antonio Borrero Fernández, a dos meses y un día de arresto y 151 pesetas de indemnización.

Magisterio

Se han posesionado de la escuela número 1 de Almedinilla, don Eugenio Murillo Cáceres; 5 de Lucena, doña Evangelina Ortiz Bautista; 2 de Idem, don Bernardo Avila Fernández, y 9 de Idem, don Luis Rivas Valenzuela.

En la Sección administrativa se han recibido los expedientes personales de doña María Isabel Millán Cruz y don Francisco Balsebo Bayo.

Han quedado vacantes después de la provisión de plazas por los cursillos del 33, las escuelas de niñas de Posadilla, Cardenosa, Ojuelos Bajos, Cuenca, Ojuelos Altos, Castil de Campos, Zagrilla, Las Navas (Almedinilla), H. General (Iznajar) y Fuente del Conde.

Anuario de educación y enseñanza católica en España

La Federación de Amigos de la Enseñanza (FAE) acaba de publicar el «Anuario de Educación y Enseñanza Católica de España» para el curso 1934-35. Forma un tomo de 216 páginas muy elegantemente presentado, en papel caché, con abundancia de grabados de los centros de enseñanza, residencias, colegios, etc.

En la primera parte hay un resumen de legislación escolar, condiciones para abrir un centro privado, necesidad de la colegiación obligatoria de Licenciados y Doctores, exámenes, concesión de becas, reconocimiento de títulos extranjeros, reforma de la Enseñanza, etc.

En la segunda parte figuran los planes de estudios y sus condiciones, títulos académicos profesionales en España: Medicina, Derecho, Filosofía y Letras, Ingeniería, Arquitectura, Aparejadores, Técnicos ICAI, etc.

La tercera parte, de una relación de colegios, escuelas e internados de toda España.

Ha sido un trabajo difícilísimo, que ha supuesto muchos centenares de cartas para lograr la precisión en la estadística, que se completará en la segunda edición.

Precio de la obra 5 pesetas.—Pídase en librerías y en Claudio Coello, 32.—Apartado 1 267.—Madrid.

R. ALCÁNTARA RUBIO
Odontólogo
Enfermedades de boca y dientes
RAYOS X
MALAGA, 8. Teléfono 2772

Agrupación de ganaderos de las especies vacuna y caprina productoras de leche

Por el presente anuncio se cita a todos los socios y simpatizantes de esta Agrupación, para la reunión que, en el salón capitular del Excelentísimo Ayuntamiento, se ha de celebrar el sábado 17, a las doce de la mañana, para tratar sobre la aprobación del proyecto de Reglamento por que se ha de regir esta Sociedad.

LA COMISIÓN

Notas de la provincia

DERRUMBADA

En Posadas se derrumbó la techumbre de un local donde estaba instalada la posada «La Paloma», de Mariano Galera, resultando dos caballeros muertos.

Las pérdidas ascienden a 5 000 pesetas.

FOR AMENAZAS

En Iznajar fué detenido Román García Rama, por amenazar de muerte con una pistola a su hijo Leandro García Caba.

CHOQUE

En Espiel el coche 5 310, matrícula de Córdoba, de don Sebastián Hernández Camacho, en el que iban don Francisco Gutiérrez, don Luis García Pino, don Luis Anula y don Luis Pedraza, en el kilómetro 43, chocó con una camioneta de Juan Risueño, resultando ambos vehículos con desperfectos.

Los viajeros ilesos.

Rogamos a nuestros clientes que no efectúen sus compras por las mañanas, pues es tan grande la aglomeración de público por las tardes que nos es imposible atenderlos bien.

Almacenes Hierro Aragón

Montilla

MAGISTERIO

Terminadas sus labores en la enseñanza, como maestras nacionales del grupo de Concepción Arévalo, que han estado desempeñando durante un año, en esta localidad, marcharon a sus respectivas casas las bellísimas señoritas Doña García Viaje y Pepi Dueñas Alcalde.

Reciban nuestra cariñosa y respetuosa despedida en nombre de las niñas que han estado a su cargo en la enseñanza y que lamentan, de corazón, su ausencia.

El pueblo de Montilla conservará gratos recuerdos de tan simpáticas señoritas.

AMADOR

PULMÓN Y CORAZÓN

CLINICA R. CASTELLANOS
Eduardo Dato, núm. 5 duplicado (Madera Alta).
Consulta de 11 a 4

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	14 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	10 4
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	4 0
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	7 20
Oscilación.	6 40
Agua de lluvia en milímetros.	3 20
Agua evaporada en milímetros.	0 80
OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA	
Altura barométrica en mm. a 0°.	744 9
Temperatura a la sombra.	4 60
Temperatura de termómetro hmedecido.	4 00
Tensión de vapor.	5 70
Humedad relativa.	50 00
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	S. O.
Fuerzas.	Ventolinas
Recorrido en 24 horas.	137 00
El Catastrático de Física del Instituto General y Técnico, RAMÓN Y CAJAL	

De Sociedad

—Mañana, Santa Victoria, son los días de doña Victoria Gutiérrez García y de doña Victoria Pérez Roldán.

También lo son de D. Acisclo Carrón López.

—Para pasar una temporada al lado de su hija la señora de Luca de Tena, marchó hoy a Sevilla en el rápido de Valencia doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de A veaz.

—Después de pasar una temporada en Madrid, regresó a su casa de Montilla el exdiputado provincial D. Agustín Jiménez Castellanos con su digna esposa e hijo.

—Estuvo unas horas en Córdoba el párroco de Pedro Abad don Federico Cerrato Seco de Herrera.

—Regresaron de Faente Obejuna la señora viuda de Zumárraga, con su hija y su hermana doña Josefa G. de Ravé y Fernández de H. nestrosas.

—Marcharon a Asturias el decano de este Ilustre Colegio de Abogados, don Rodrigo Barasona, y don Manuel Rodríguez Manso.

—Ha dado a luz un hermoso niño doña Eloisa María Aroca, digna esposa de don Luis Buenía Simón. Que sea enhorabuena.

Acción Popular Agraria

Octava lista de las cantidades recaudadas con destino a las fuerzas armadas de la Nación, con motivo de su heroica actuación en los pasados sucesos:

Pesetas	
Suma anterior	3 640
Don Joaquín García y García	200
Don Juan de Dios Jimena Fernández	103
Doña Florentina Ruiz Nava	10
Don Daniel García Redondo	1
Suma y sigue	3 951

Continúan recibiendo donativos en el domicilio de Acción Popular Agraria, calle Sevilla, 5 y 7.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6-1

Noticias

INDULGENCIA

Mañana se gana indulgencia plenaria visitando la ermita de los Santos Mártires, de la Ribera, y orando por San Acisclo y Santa Victoria.

ALCALDE

Ha sido nombrado alcalde de Hinojosa, don Luis Gómez Monsalve.

ASOCIACIÓN PROVINCIAL PROTECTORA DE CIEGOS

Esta Asociación pone en conocimiento del público, que el día 19 del actual traslada su local social y oficinas, a la calle Emilio Castelar 67

PESAS Y MEDIDAS

En los días 21 y 22 del presente mes de Noviembre, se verificará la contrastación en La Rambla y una vez terminada se continuará en el resto del partido judicial en el orden siguiente: San Sebastián de los Ballesteros, La Victoria, Santaella, Montalbán, Montemayor y Fernán Núñez,

Imposible Cada duda

DESPUES de haber oido los nuevos modelos

Pilot

de 5, 6 y 8 válvulas de todas ondas extracorta, corta normal y larga

SOLO ELEGIRÁ un PILOT sin competencia

de venta en CORDOBA

VIAJE MARTINEZ RUCKER

(Claudio Marcial)



LA ACADEMIA DE CIENCIAS Mañana a las seis de la tarde celebrará sesión ordinaria la Academia de Ciencias Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba en su local social Palacio de la Diputación.

BACHILLERES Diez bachilleres cordobeses han elevado al ministro de Instrucción una solicitud protestando contra el decreto reciente del señor Villalobos y pidiendo se les equipare con los alumnos oficiales.

COCINA ECONOMICA Doña Rosa Ravé, viuda de Hernández, ha donado a la Cocina Económica cuatro arrobas de aceite. Que Dios se lo pague.

SE ARRIENDA Espacioso piso alto en Muñoz Capilla, 10 (En la misma casa Informaría) 5-1

UN REVOLVER Rafael Moreno Dutil empleado municipal entregó en la comisaría una pistola cargada con ocho cápsulas que encontró en un cuadro de los jardines de La Victoria.

BEBE Y NO PAGA Ha sido denunciado José Ortiz Ge...

Escándalo Han sido detenidos Antonio Breso García y Miguel Camacho Revelo, por riña y escándalo en la plaza de Antonio Griño.

FUGADO Ha sido detenido Isidoro Pablo Chamorro, que se fugó cuando iba conducido a la Colonia Benéfica del Trabajo de Madrid.

LOS SANTOS MARTIRES La solemnidad novena a los Santos Mártires comenzará en San Pedro, el día 18, a las seis de la tarde. Está encargado de los sermones don José A. Moreno Cortés, párroco de San Pablo, de Ubeda. Los actos del octavario comenzarán el 25, a las diez de la mañana, con sermón ese día, y el 26 y 1 de Diciembre, predicando el mismo padre de la novena, el señor Magistrado don Amador Moreno, párroco de Santa Marina, respectivamente.

PERDIDA Se ha perdido un ajustador, de oro con el nombre de Ana y en el interior 10 8 1911. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue a don Antonio Serrano, calle Barroso núm. 5, bajo, donde se le gratificará.

Prensa Hidráulica para hacer loselines, se vende sin estrenar, en precio reducido.

Profesora Católica Lecciones a domicilio de asignaturas de primera enseñanza; labores, dibujo toda clase de letras y flores. Darán razón, Cidros 1 de sda 4-3

LA TABLA DEL JUBILEO Las personas que deseen algún turno o día de jubileo circular en las iglesias de esta capital y en el próximo año 1935, deben dirigirse por todo el mes de Noviembre, al señor cura-párroco del Sagrario, don Faustino Mateo Naz, designado por nuestro excelentísimo e ilustrísimo Prelado, para hacer la tabla del mismo.

SE ARRIENDA Calle Duque de Hornachuelos, 8, un amplio local. Razón, calle Málaga, sin número. Almacenes de Lubrificantes. De 9 a 1.

SE VENDE La casa de la Hueria del Cerrillo. Para informarse en casa de la Sra. viuda de Aiveaz. Sevilla, 4.

SE VENDE Cama de Caoba antigua. Amparo, 8,

ESPECTÁCULOS S.A.G.E.

HOY VIERNES DE 6 30 A 12 30 DE LA NOCHE

CINE GONGORA

Estreno de la producción Gunther Stapensherat de la Ufilmas, **UNA AVENTURA NUPCIAL** por Kate de Nagy y Lucien Baroux. La eterna manía casamentera de las mamás, que no da resultado. Butaca de patio sin numerar, 1 50.

CINE ALKAZAR

Estreno en este local, so amente hoy, de la graciosa película de Ufilmas, **ANNY ANNY** por Anny Ondra y René Lefebre. Una producción de extraordinario encanto que os deleitará. Preferencia, 0 60 pesetas. Mañana sáb. do: CINE GONGORA «EL TIO ERNESTO». —CINE ALKAZAR, «Los cuentos de la señorita Hoffman».

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal en la Agencia Mencheta:

4 por 100 interior	67 75
4 por 100 amortizable	00 00
5 por 100 amortizable	00 00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	86 50
Id. id. 5 por 100	93 25
Id. id. 6 por 100	102 25
Banco de España.	590 00
Banco Español de Crédito.	000 00
Tabacos	214 50
Francos	48 40
Libras esterlinas	36 80
Dólares	7 38
Cédulas hipotecarias al 5 50 por 100	88 85
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A.	97 25
Id. id. id. serie B.	97 25
Id. id. id. serie C.	00 00

Cámara sin hacer ninguna manifestación.

Evidentemente había quedado disgustado por la intervención del señor Samper, que había pretendido, no solo cargar toda la responsabilidad de su caso sobre el Sr. Lerroux y arrastrar al partido, sino culpar de los hechos revolucionarios a quien desemeñó hasta Octubre la cartera de Gobernación.

Al rogarle el jefe de la minoría que no hablara para no complicar más las cosas, decidió ensentarse, pues ya el señor Samper le había aludido varias veces en otras intervenciones y no podía permanecer callado en el salón.

Homenaje

Palma de Mallorca.—Hubo hoy un homenaje al Ejército y a la fuerza pública.

Asistió numeroso gentío. Habo se

Francos cambio máximo	48 45
Id. id. mínimo	48 35
Libras cambio máximo	36 85
Id. id. mínimo	36 75
Dollars cambio máximo	7 37
Id. id. mínimo	7 35
Interior 4 por 100 viejo	00 00
Id. 4 por 100 nuevo	67 75
Exterior 4 por 100	85 50
Amortizable 5 por 100, 1920	92 75
Id. 5 por 100, 1917	88 25
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	86 50
Id. id. id. 5 por 100	93 25
Id. id. id. 6 por 100	000 00
Acciones del Banco de España	570 00
Idem de Tabacos	214 50
Idem del Rio de la Plata	00 00
Idem preferentes Azucarera	00 00
Idem ordinarias	00 00
Idem f. c. Norte de España	264 50
Idem de M. Z. A.	209 00
Banco Hispano Americano	000 00

dicho que se ha extrañado de que un Robles le haya aludido hablando de la dignidad política.

Dice que eso es una incongruencia, pues se adelantó a dimitir y Lerroux no le aceptó la dimisión.

Además tres ministros cedistas le han habido en términos elógicos.

En resumen, que no quiere marcharse.

Dimisión

En Agricultura nos han dicho que en vista de haber insistido en su dimisión, se le ha aceptado al Director de Montes.

Lo que nos quedaba que ver

Ha comenzado una nueva maniobra, masónica desde luego.

Se ha repartido hoy un manifiesto en defensa de del funesto hombre del bienio, el de los tiros a la barriga, Azafia.

Otros que tal

Los de la izquierda se han reunido hoy para cambiar impresiones.

Gasolina

Una comisión de chófers de taxis han visitado hoy al ministro de Hacienda para pedir no se eleve el precio de la gasolina.

LA SITUACION POLITICA

Terminó el debate sobre Asturias. La proposición del señor Gil Robles, votada anoche, cierra el debate, sacando consecuencias prácticas para depurar las responsabilidades colectivas y suprimir, con arreglo a la ley, entidades sindicales que se han salido de su órbita de acción.

La intervención del jefe de la CEDA en lo que se refiere a responsabilidades políticas ha hecho inevitable la deducción de las consecuencias lógicas del debate. Anoche nadie dudaba de su efectividad inmediata. Incluso eran anunciadas para hoy, aunque algunos las aplazaban para el Consejo del martes.

Tan interesante, quizá, como lo sucedido en el salón de sesiones, puede considerarse lo que dejó de pasar, la ausencia de quien estaba cerca. Falta allí un discurso protector.

De antemano se suponía que el discurso de Gil Robles no dividiría a la mayoría gobernante. El grupo más interesado en el asunto, que es base de Gobierno, no podía desconocer lo que iba a ocurrir. Poco antes de la intervención decisiva, el señor Gil Robles

Política

«La Gaceta»

Publica lo siguiente: Disponiendo sea Gobernación y no Justicia, quien satisfaga los gastos de habilitación del vapor «Manuel Arnús», para detenidos en Barcelona. Disponiendo que se denomine Ramón y Cajal, el Instituto de Huesca. Consulta sobre becas en la Academia de Bellas Artes. Separando del cuerpo al cartero Juan Antonio Ratón, por viciar la correspondencia.

En Palacio

Visitó al Presidente el del Consejo de Estado. También hubo audiencia militar y parlamentaria.

Villalobos

El ministro de Instrucción ha sido visitado por una comisión de Medina de Rioseco, que le ha pedido la expropiación de terrenos inmediatos al templo de Santa María, que encierra grandes tesoros artísticos.

La comisión iba presidida por el señor Royo Villanova.

Salazar Alonso

Cuando el señor Salazar Alonso abandonó anoche el salón de sesiones entre aplausos de la mayoría, comentó lo ocurrido entre algunos amigos, pero no quiso hacer ostensible ante la Prensa su pensamiento.

Había unos momentos con el señor Lerroux y poco después abandonó la



conversaba con los jefes de la minoría radical. Aún entró el señor Guerra del Río en el despacho de ministros, donde estaba el señor Lerroux y salió al cabo de unos instantes. Inmediatamente el señor Gil Robles se dirigió al salón de sesiones. No había manijobras ni presuras.

Mientras el señor Gil Robles afirmaba la unión de la mayoría y la necesidad de trabajar todos unidos por la patria por encima de cuestiones personales, al par que recogía la existencia de responsabilidades políticas y cargas que arrastra el Gobierno y dejaba el asunto a la decisión del partido radical, la cabecera del banco azul estaba vacía. El presidente del Consejo permanecía en el edificio sin moverse del despacho de ministros.

El ministro de Estado lanza el problema al señor Lerroux y lamenta su ausencia. El asesinato de Marsella no originó la salida del presidente del Consejo, sino del ministro del Interior.

El señor Salazar Alonso quiere hablar y se lo impide la disciplina. Abandona el salón y pasa a ver al señor Lerroux.

Entradas y salidas de mensajeros que van del salón de sesiones al despacho de ministros. Los mensajeros son los señores Guerra del Río, Rey Mora y Cámara. El señor Lerroux no se mueve de su despacho, pero habla después autoritativamente el Sr. Guerra del Río. El pleito queda sometido al jefe del partido y jefe del Gobierno, que está allí cerca.

En los corridos, los diputados se preguntan el por qué de la no comparencia, y claro es que la interpretación es unánime. Los diputados radicales se extrañan y quejan de un afán, que estiman incompatible, que las retiradas no sean individuales.

La salida del señor Samper hubiera resultado más afrosa sin complice al partido. La solidaridad de la minoría

no podía interpretarse de una manera abusiva. Una cosa es el resultado de una intervención en el seno del partido y otra el resultado de un debate parlamentario.

En otros sectores se cree haber visto en cierta postura de pertinacia un afán de dividir a la mayoría.

En todas las zonas existe la evidencia de que se va a cambios muy limitados. Mayor amplitud sólo puede concebirse con un carácter formulativo para dar ocasión a un reajuste. Lerroux irá a Guerra y a Estado Martínez de Velasco.

Algunos creen que el jefe del Gobierno, que abandona la Cámara hacia las diez, no va directamente a su domicilio, sino a hacer una propuesta de cambio; pero no se puede confirmar. Por lo demás, don Alejandro Lerroux se despide diciendo a los periodistas que no tiene noticias, pero que podría darlas hoy viernes.

Los intrusos groseros y malvados

Un lord de orolina

Oviedo.—El lord que nos ha visitado es de nueva extracción. Dijo que no representaba a nadie, y cuando le preguntamos que porque no fueron a Irlanda, que es de su país, a investigar lo que hacía Inglaterra cuando fusiló a Sir Roger Casement o cuando murió el aca de Cork de hambre, dijo que él no tenía representación oficial.

Demostaron él y sus compañeros que son excelentes servidores de la masonería.

El lord llevaba una carta de Lerroux para el general López Ochoa, en la cual recomendaba que se dé a los comisionados toda suerte de facilidades en el cumplimiento de su misión.

Cuando en Oviedo se advirtió su presencia el público les mostró su juicio desagrado y al ver que la cosa iba mal para ellos, visitaron al señor Doval.

Este ordenó se disolvieran los grupos y aconsejó a los intrusos marchar a Santander y Hendaya.

Los malvados oyeron una covación

a parte del salido de las estacas que fué convincente.

Han venido llamados?

Parace que estos ingleses han venido llamados.

Es posible que uno de los motivos de esa pretendida inspección radique en algo amañado que se envió al extranjero para producir el efecto que se apetecía.

Si se comprueba la falsificación, se exigirán las debidas responsabilidades a los autores por unos diputados que se ocupan de esclarecer este punto.

La J. A. P.

La J. A. P. de Oviedo ha telegrafado a Lerroux protestando de la visita de ciertos maleantes extranjeros.

El telegrama dice que protesta de que se haya dejado circular a unos extranjeros indeseables, que consideran a España una colonia de negros.

Dice que el pueblo les hizo el recibimiento merecido. Doval evitó mayores males.

El viaje de retorno

Bilbao.—Procedentes de Santander llegaron los intrusos custodiados por un capitán y tres guardias civiles.

El teniente coronel de la benemérita de Vizcaya se ofreció correctísimamente a los expedicionarios y el lord, con gesto de mal humor, rehusó los amables ofrecimientos del jefe de la benemérita. Incluso les invitó a que tomaran un refrigerio en un café, contestando el lord con un verdadero gruñido.

La señorita Wilkinson, al acercarse al coche los periodistas, demostró la calidad de su señorío sacándoles la lengua.

Para el pueblo de Oviedo tuvo la grosería de decir que allí encontraron un «foule shock», frase ofensiva que puede aplicarse a la inglesa.

En Bilbao la guardia civil cambió el auto de la matrícula de Santander por otra de Bilbao.

Al cambiar de coche, el teniente coronel de la benemérita, equivocándose en el concepto de señorita, se acercó a la Wilkinson ofreciéndole sus respetos; y ella le volvió groseramente la cara.

Los indeseables han dejado en Oviedo un abogado francés, que tal vez no sea conocido, pero que debe ser igualmente expulsado.

Notas religiosas

Vicario

Oviedo.—Por unanimidad ha sido nombrado Vicario capitular y económico de la mitra, don José Cuesta, que después de los sucesos sargentos había sido nombrado Provisor en la vacante por asesinato del Sr. Puertes Román.

Deán

Cádiz.—Ha fallecido el Deán de esta S. I. C. don Carlos María de Cos y Gómez Cossio. Llevaba ocho años en éste.

CRISIS

Esfuerzos ineficaces

A pesar de todo, Semper tiene que marcharse.

La prensa de la mañana se muestra unánime y la ministerial emplea para ello indirectas como las «famosas del Padre Cobos».

El secretario de Samper

Esta mañana acudió al domicilio de Lerroux el secretario de la minoría radical señor Carrère, en representación del grupo autonomista valenciano que, como se sabe, capitanea Samper.

Por esta razón se dió importancia a la entrevista.

Los informadores le interroga on al salir y dijo que había venido a dar cuenta a Lerroux del motivo por el cual ayer le fué imposible a los autonomistas valencianos votar la proposición, que presentó el señor Gil Robles.

El señor Lerroux dijo que él se lo había explicado todo lo del voto.

Preguntamos entonces qué pensaba del problema político y el señor Carrère nos contestó:

—Que hay crisis. Lerroux irá ahora a la Presidencia del Consejo y luego a Palacio.

Lerroux

A las 10'25 llegó el señor Lerroux a la Presidencia del Consejo.

Allí acudió poco después Samper con su secretario.

Se observó que llevaba la cartera muy abultada.

Al salir dijo que marchaba al ministerio de Estado.

Comprenderán las lo delicado de mi posición y por lo tanto que nada puedo decirles, nada traigo.

Hidalgo

El notario que según confesó pocos días ha en el Congreso, no estaba preparado para cartera de Guerra, pero si había pensado a los extreme mistas favoreciendo la difusión de la editorial «Canal comunista», ha llegado a la Presidencia poco después.

Tampoco Hidalgo había visto la aurora boreal a ese le presentó hace días.

Tanto es así que esta mañana al entrar en la presidencia hablaba con los periodistas de madrugada.

—A quemadruza, Dios le ayude, dice el refrán. Yo madrugó.

A noche, después de la sesión de Cortes, acudió al despacho de ministros.

Lerroux había retirado.

Yo quería tener un cambio de impresiones sobre la sesión de ayer tarde y a eso le venido.

M de Velasco

Martínez de Velasco, ministro sin cartera, fue su despacho en la presidencia y también se ha entrevistado con Lerroux.

Preguntado a la salida dijo que él personalmente cree que todo se arreglará.

Guerra

También estuvo en la Presidencia Guerra del Río, pero dijo que solo había venido a recibir instrucciones.

Se pasó a Lerroux por medio del secretario.

Lerroux le contestó que no podía abandonar su despacho. No había nada. Debían esperarle en el Parlamento a primera hora.

Esto indica que habrá sesión.

Lo que se dice

Se recordaba que ayer tarde dijo Gil Robles que la crisis se declararía el primer día que hubiese consejo y se le dijo que el martes, y dijo: pues el martes.

Se sabe que en la visita que al jefe del Gobierno hicieron Samper e Hidalgo, ambos le dijeron que estaban a su disposición como jefe del partido radical y que Guerra del Río quiso verle y no le ha visto.

Lerroux

Salió Lerroux y confirmó las anteriores visitas.

No había recibido a Guerra del Río y no tenía necesidad de verle.

Estaba entreteniéndose contestando una de las muchas cartas que recibo protestando contra las atrocidades—y subrayó la palabra sonriendo—que dicen se han cometido en la represión del movimiento, contra los pobrecitos revoltosos.

A Guerra del Río le contesté con el secretario, diciéndole que no podía recibirle y que me esperase en el Congreso.

Yo me retrasaría algo en acudir a la Cámara.

Y ustedes tienen algo que decirme?

—Sí, queremos preguntarle si hay o no crisis.

Respondió Lerroux: Eso es cosa que tengo que pensar.

Para ello tengo que ir a Palacio y ya saben ustedes que las cosas de Palacio van despacio.

Las cosas graves hay que llevarlas con calma, porque si no producen situaciones graves como la actual y eso hay que meditarlo.

Por eso pienso que quizás lo mejor sea no ir hoy a Palacio, pues nada urgente me obliga a ello.

Tendremos Consejo el martes, si no se nos conmueve por una tempestad no se acelerará el ritmo que nos acompaña.

Ustedes por su parte no me pueden decir ninguna noticia?

—Las noticias de la calle todas giran en torno de la actualidad política.

Otro intruso?

También se habla de la visita del diputado francés Oriols a Largo Caballero, noticia que tal vez no la ha silenciado V. por razones patrióticas.

—Me escribió dicho Sr. una atenta carta exponiéndome su deseo de ver a Largo Caballero. Creo que no pudo.

CARTELERIA

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine. «La mujer del otro».

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Fiestonismo «Comitres».

CINE GÓNGORA.—Cine. «Una aventura a rupeña».

CINE ALHÁZAR.—Cine. «Anny Anny».

verlo, porque se atravesó la crisis francesa y tuvo que marchar a París.

Los informadores dijeron que la entrevista se había verificado y Oriols había visto a Largo Caballero y a otros.

Lerroux dijo entonces que no lo extrañaba.

Las Cortes

Final de la sesión de ayer

Los izquierristas quisieron hacer el día noche.

Elas eran españoles, ellos como Largo Caballero, no se habían metido en nada, no sabían nada.

A esto no se contestó como lo hizo en los pasillos Emiliano Iglesias, presentando recortes de todos los periódicos de la Izquierda demostrativos de la tralación de esta y de todos sus componentes.

Los textos de esos periódicos no daban lugar a duda.

En su frescura llegaron a decir que eran francamente españoles y que siempre habían defendido a España.

Gil Robles intervino misericordioso Seamos benévolo, dijo.

Algo positivo hay en las palabras del señor Serra Moret y es que reconoce que sus correligionarios han fallado. Ante la opinión de Cataluña queda en claro que abandonan a sus compañeros en el momento de peligro. Yo hubiera esperado gallardías, que se hubieran hecho solidarios con sus compañeros. Entonces os hubiéramos hecho un interregatorio. Han contestado con esos balueros y no hace falta más. Dejémoslos.

Pero hay una proposición que se votará. Dejémosle que actúe con hechos. Luego ellos solos deducirán y espero que también se deducirán los que publicaron una nota imprudente. Ahora vamos a trabajar nosotros (Ovación)

Hicieron varios, M. Barrio, Royo y otros.

Renovación y tradicionalistas se declararon incompatibles con los diputados de la Izquierda.

Se debatieron los sucesos de Asturias y habían Tjedo, Guáiser, Irro y Alvarez Valcés.

Debate político. Gil Robles defendió su proposición.

Cree que toda la Cámara votará la propuesta. La justicia exige la responsabilidad. Los fallos de la justicia no corresponden a las Cortes y tenemos la seguridad de que el Gobierno cumplirá sus fallos sin intromisión de ningún género.

Las responsabilidades no terminarán aquí. Hay que concretarlas en los directivos del movimiento revolucionario. Se desliza demasiadas veces la palabra impunismo y tengo la obligación de decir categóricamente que tal imputación es falsa. En todos los momentos caen más pronto la justicia sobre las mesas ejecutoras que dan la cara; se tarda más en llegar a los jefes. Pero nosotros afirmamos que eso podrá tardar algo en absoluto de modo implacable. Lo digo porque tengo la seguridad de que nadie interpondrá obstáculo alguno. (Sensación)

Desde los escaños de este Parlamento hemos oído incitar a la revolución. Yo no deseo que desaparezca ningún enemigo político, pero con aquellos que han participado en la revolución establecemos nuestra incompatibilidad moral. La condena material, la darán los Tribunales de justicia.

Responsabilidad para las Asociaciones. Las Cortes tienen que pedir que inmediatamente se examine la autoridad de las organizaciones obreras. Los que se hayan salido de sus fines no tienen derecho a la existencia. Han de ser disueltos y sus fondos repartidos de sus daños.

Había del voto de confianza dado al Gobierno por Samper y como lo saludó. Ratifica la confianza al actual Gobierno.

Habla Samper, que intenta defenderse, pero no logra convencer a nadie.

Intervienen Guerra del Río, Ventosa, Cevo Sotelo y Lara.

Ratifica Gil Robles.

Cochecha retira su proposición y se vota la de Gil Robles que se aprueba por 181 votos contra 13 y se levanta la sesión a las 10'30 de la noche.

La sesión de hoy

A las 4'15 abre la sesión. Alba. Los escaños desiertos. En el azul Rocha.

Se aprueba el día y continúa la discusión del nuevo reglamento.

Artículo 93. Ilanias habla de medios que se utilizan en los parlamentos extranjeros para restablecer el orden.

Lamenta las sanciones que se trata de imponer a quienes se excedan de palabra o de obra.

Gil Robles por la comisión acepta la sugerencia y dice que se impondrán sanciones, suspendiendo del derecho de diputado durante una sesión o una semana o el resto de la legislatura por hechos violentos.

Se aprueba el artículo 94.

Maeztu habla sobre la inviolabilidad de los diputados.

El Reglamento apenas habla de ello, pero en la constitución las hay abundantes.

Hay que hablar de ello para impedir que se repita lo que en la anterior legislatura que hubo amenazas de obra y se repitieron las palabras canalla, asesino, ladrón, etc.

Conoce la ideología y la moral de los socialistas para poder afirmar que son incompatibles con la derecha. Es imposible su convivencia.

Pide se cachee a los diputados al entrar y que saigan del salón esposados los que ataquen de modo violento.

No se debe hablar aquí de solidaridad con los socialistas.

Ellos reconocen que solo la tienen entre sí.

Se rechaza la proposición.

Se aprueban los artículos 94 y 95.

A este presenta una enmienda Fernández Castillejo.

Se rechaza la enmienda, se aprueba el artículo y sigue la sesión.

Después de la tralación

Vinieron ayer al Congreso los de la Izquierda y allí balucearon excusas que nadie creyó:

Ellos eran españoles...

Ellos amaban a España...

Ellos no sabían nada del movimiento...

Pero he aquí que esta tarde ha llegado al Congreso eluplicatorio para procesar al izquierrista Ventosa Roig, primero de la pobre batada de ayer.

La noticia ha producido al conocerse grandes comentarios.

SOLUCION DE LA CRISIS

Dijo Lerroux esta mañana que no iría a Palacio y, en efecto, no ha ido, pero ha estado en el domicilio de Alcaza Zamora a las tres de la tarde con ferenciendo con él.

A las cinco y media llegó al Congreso y entró en el despacho de ministros donde acudieron los informadores en demanda de noticias.

Dijo que había despachado con el presidente, notificándole que sus amigos los señores Hidalgo y Samper se habían puesto a mi disposición para resolver la situación política.

El presidente aceptó la dimisión.

La crisis se ha resuelto encargándose Rocha de las carteras de Marina y Estado y yo de la de Guerra.

Ambos decretos los ha firmado hoy mismo el Sr. Alcalá Zamora.

Rocha

Hablamos con Rocha y nos dijo:

—Es la segunda vez que me encargo de dos carteras.

Ahora desempeñaré en propiedad la de Estado e internamente la de Marina.

Samper

Al llegar Samper al Congreso visitó a Alba.

A la salida dijo que hace tiempo presentó la dimisión a Lerroux al aclarar los monárquicos la campaña contra él y sobre todo al saber que Fernández Ladrada iba a explicar su interpelación.

Mi posición, dijo, está de acuerdo con la actitud adoptada ayer por los autonomistas.

—Y con la minoría radical? Le preguntamos.

Samper se detuvo, se acordó de los tiempos en que no era láico y repitió el verso del gran Calderón:

El alma solo es de Dios

(Por cierto que al recordar los tres versos anteriores del cuarteto, tiene el verso bastante intención política).

Y sigue Samper ya en prosa.

El sentimiento es republicano. Lo demás...

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Creando con carácter urgente un parque de intendencia en Asturias, para las atenciones del abastecimiento del ejército que allí opera y cuyo director será un teniente coronel.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Mariano Casana del Valle

QUE FALLECIO EL DIA 17 DE DICIEMBRE DE 1933

R. I. P. A.

Las misas que se digan en la parroquia de Santiago el día 17 del corriente, a las nueve de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Con la misma intención habrá exposición solemne de S. D. M. y se aplicará la misa de nueve en la iglesia de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús el mismo día 17.

Sus desconsolada hermana, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de la Fuensanta.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña María de la Concepción Gallego Gómez

y por la de su esposo el señor

Don José Sánchez Muñoz

Que fallecieron, respectivamente, el 17 de Noviembre de 1914 y el 6 de Julio de 1919

R. I. P. A.

En su regio por el eterno descanso de sus almas, se aplicarán misas mañana en la parroquia de San Pedro, siendo a esta misma intención el Jubileo circular del 18, con la misa de exposición que será a las nueve.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas les encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XII ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña María de los Angeles de Alvear y Noriega

Viuda de López Amigo

QUE FALLECIO EL DIA 19 DE NOVIEMBRE DE 1922

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 19 en la parroquia de San Andrés, la de aniversario a las nueve y todas las que se digan ese mismo día en la iglesia de San Pablo o, la Misa reparadora y la Hora Santa de los Jueves Eucarísticos el día 22 también en San Pablo, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus desconsolados hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones.

CASANA-DENTISTA.

Margués de Boll, 2 - CORDOBA.

PRATICANTES DE FARMACIA

10 plazas con 4 000 pesetas y quinientos de 500. No se exige título. Edad 23 a 45 años. Instancias hasta el 6 de Diciembre. Exámenes en Marzo. Para el programa, que regalamos, «CONTESTACIONES» y preparación, diríjanse al «INSTITUTO REUS, PRECIADOS 23, MADRID».

Relojería Royal

ACERA DE LA CAMPANA. CORDOBA
Gran surtido de relojes de todas clases, con facilidad de pago.

VENTA O ARRENDAMIENTO

Desde el día 1.º de Abril próximo y en inmejorables condiciones, se hace de la casa calle Pompeyos, 2, letra A. Para verla diríjanse a calle Cídras, 8, donde informarán y acompañarán a visitarla.

VENDO

el sombrero, gorra y boina marca PINRI, quien lo usa lleva un distintivo de elegancia. Arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Gondomar, 11. Córdoba.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'80 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Piazza de San Lideonso, 5.—MADRID

FARINILLAS Y OTROS PIENSOS

para cerdos, gallinas, etc., muy baratos.—Doce de Octubre, 10.—Casa ANON.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Sevilla:

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25
Expreso de Madrid, 6'26.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.
Correo de Madrid, 12'30.
Rápido de Madrid, 18'3.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.
Trenes hacia Madrid:
Salida: Expreso de Sevilla, 0'30.
Mensajero de Aranjuez, 2'30.
Tren tranvía a Villa del Río, 7.
Rápido de Sevilla, 11'35.
Correo, 17'27.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 20

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 céts.
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 81

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncio, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículo industrial, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'25.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio conjunto, 0'20.

EN CUARTA PLANA

Una mejor clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abona el 25 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, labores en precio. Anuncios de última columna, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, según el más alto.
2	9 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	80	80, 90, 125	
5	13 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	23 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	23 por 41	300	500	500, 750	
11	24 por 41	500	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escrito por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera plana y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, este periódico abona el 25 por 100 sobre el precio de tarifa.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio de Morales, 8
Córdoba
Suscripción:
El propagando, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad



La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios.

Seguros de Valor.—Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Piazza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

ESTOMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equilibra, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

certifica y abre el apetito cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, flatulencia y úlceras de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ. Se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail: PÉREZ GALDOS, 3 Teléfono 1558 Almacenes: DOCE DE OCTUBRE CORDOBA

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Noviembre de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander e 25 de Noviembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en NewsYork al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Noviembre, de Valencia (fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de Cádiz el 23.

Próxima salida, salvo variación, el 20 de Diciembre.

Extensión al Mediterráneo de la línea de Cantábrico a Cuba y Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, de Barcelona salvo variación, el 18 Diciembre, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América

El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de Noviembre, de Palma Mallorca (fva.) el 17, de Val

Próxima salida, salvo variación, el 18 de Diciembre.

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine, orquesta, etcétera, etcétera. Las comodidades y trato de que disfrata el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Piazza de Medinazell, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Todos debemos nuestra cooperación constante a la prensa católica. Es la triquera avanzada que cierra la entrada a los enemigos de la Fe, de las buenas costumbres, de la tranquilidad pública. Necesita el talento de unos, la pluma de otros, el dinero de cuantos puedan darlo, la buena voluntad de todos. Quien niegue o regate su concurso, que no se queje.

La letra de imprenta está disputándose el imperio del mundo y decidirá su suerte. En nuestras manos está la prospera y la adversa fortuna.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía : Literatura : Ciencia

Bibliografía

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 72.—Bilbao

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las cosas anunciadas donde tengan la más pequeña influencia ayuden en

DEFENSOR DE CORDOBA